Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CN)
Abril 2006

Problema 1 Se pide:

1. Estudiar, segin los valores del pardmetro A, la posicién relativa de los
planos:
Ax— 2y+ Az =0
10z—  y+ 52=0
dx+ 3y— 2z2=0

2. Hallar la ecuacion del plano que pasa por los puntos (0, 1,2), (1,0, 3)
y (2,-1,0).

(Islas Canarias: Selectividad Junio 2005)

Solucion:

1. Como el sistema es homogeneo el sistema siempre tiene solucién, o
bien tiene solucién tdnica y en este caso seria la trivial (0,0,0), o bien
tiene infinitas, en este caso o bien los tres planos son coincidente, o
dos coincidentes y el otro corta, o bien los tres planos se cortan en una
recta.

A =2 A
10 -1 5(=20A-60=0=XA=3
4 3 -1

Si A\ # 3 el sistema seria compatible determinado, y por tanto los tres
planos se cortarian en el punto (0,0, 0).

Si A = 3 =Rango(A) = 2 <n° de incognitas y, por tanto, el sis-
tema es compatible indeterminado, si comparamos, en este caso, los
planos dos a dos tenemos:

3 -2
T Ny 10 #* =) — Se cortan

3 -2
m Ny : 1 #* 3 — Se cortan

10 —1
= #* 3 = Se cortan

Luego los tres planos se cortan en una recta.

T M 73 :



AB = (1,-1,1) 1 2 g
T @:(2,—2,_2) —7r:| -1 -2 y—-1|=0=
A(0,1,2) 1 -2 z-2

m:x+y—1=0
Problema 2 Sea el punto A(1,0,0) y el plano 7 : 2z +y — z = 1. Halla:
1. La ecuacién de la recta que pasa por A y es perpendicular a .
2. La ecuacion del plano ©’ que pasa por A y no corta a .

3. La distancia entre los dos planos.

(Oviedo: Selectividad Junio 2005)

Solucion:
1.
— —
. Up = ﬂ:(2717_1) x_l_g_i
T'{PT:A(LO,O) —~ 5 T1° 7

2. « es, por tanto, un plano paralelo a ™ que contiene al punto A.

204+y—24A =0 = 240+0+ A =0 = A= 2= 7' : 224+y—2-2=0

3. Bastard con calcular la distancia desde el punto A al plano 7

J(A.7) 24+0-0-1] 1 Jéu
,7'[' = - = — = —
VA+T+1 V6 6



